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hiszi 
mi Dilágforradalomról 
f dikeiózik MacDonald angol minisz- 

erelnök, a világforradalmat jósolja be 
öbbels és a világforradaimat hir- 

deti Stalin szovjetelnök is. 
MacDonald azt hangoztatja, hogy 

a világtársadalom nagy kataszíróta 
előtt áll és a kivezető utat a felelős 
államférfiaknak kell megtalálniok, 
ert különben belezuhanunk a sza- 

kadékba és elkerülhetetlenné valik a 
orradalom. 
Göbbels a német szellemi forra- 

dalomról beszél, amelynek az egész 
ilág fölött előbb-utobb diadalmas- 
kodnia kell. Stalin a proletár-forra- 
dalmat hirdeti, ugyanakkor Mussolini 
nagy csendben a középeurópai és 
ranciaország ravaszan a nyugat- 

európai hegemóniára törekszik. 
Japán fegyverkezik Oroszország 

ellen és hatalmába akarja keriteni 
egész Átsiát, mondhatnók, hogy uj- 
ból isméllődik a történelem véres 
százada, majdnem ugyanolyan fe- 
szülilség mutatkozik a világ gazda- 

ilet 

1gra 
ak : 

egy 

ásik 

asz. 

ének 

cser 
errel 

jabb 
ala 
kon 
épet 
kül 

va- sági és politikai összetételében, mint 
1914 előtt. A különbség az, hogy 

.most a dolgozó osztályok önludato- 
jós sabbak és minden gazdasági kime- 
Na trülés dacára szellemileg felkészülteb 
nő? bek egy komolyabb etlenállásra. 
Jem Románia is megtalálta a maga 

fészkét ebben a világnyugtalanságban, 
keri itt is élesen kiütköznek azok a gaz- 
sak dasági és politikai problémák, ame- 
ndet lyek az angol, a német, a francia, 

,vagy az olasz polgárt megdöbbentik. 
ázni Talán azzai sulyosbitva, hogy itt a 
fucs polgár lerongyolódása, kimerülése 

még fokozottabb, a polgár fizikuma 
k. kevésbbé ellentáíló, mint az emlitett 

országokban. 
És mindezek dacára mi még sem 

veszünk annyi bátorságot, hogy for- 
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Mussolini visszautasitotta Gömbös Guula 
magyar miniszicrcinok reviziós 

javaslatait nómában 
Budapest. Goömbös Gyula magyar 

miniszterelnök tegnap este megérke- 
zett Budapestre, ahoi nagy fogadta- 
tásban részesült, A miniszterelnök 
rövid nyilatkozatot adott az őt meg- 
ostromló ujságiróknak, amely majd- 
nem azonos Romában telt nyilatko- 
zatával. Ezen nyilatkozatában 

Kkiemelte a magyar miniszter- 
elnök, hogy az enrópai kér- 
dések tekintetébem Magyar- 
ország és Olaszország Között 
teljes az egyöntetüség. Ami 
Magyarorszaágot illeti - igy 
végezte szavait Gömbös mi- 
niszterelnök - teljes egyen- 
joguságot követel minden 
szomszéd állammal szemben. 

Ezen nyilatkozatot a világsajtó 

sokféleképpen kommentálja. A fran- 
cia közvéelemény ugy láiszik nagy 
érdeklődést mutat Magyarország 
sorsa iránt és rokonszenvvel nézik 
Magyarország helyzetét. 
Az angol közvélemény szerint 

Magyarország az olasz piac felé gra- 
vitál és Olaszország ezt szívesen 
veszi, hogy 

Magyarországban védőbástyát 
nyerjen Németország balkáni 
törekvéselvel szemben. 

Olaszország ezen politikája nincs 
ellentétben a négyhatalmi egyezmény- 
nyel. A Francia „Volente" vezércikke 
szerint 

Mussolini hive ugyan a revi- 
xiónak, de emnek most nem 

látja sem az idejét, sem pedig- 
len a gazdasági feltételeit. 

Mussolini közép és keleteurópa gaz- 
dasági összefogását kivánja és ha 
csak ez biztositva van, lehet szó 
politikai vonatkozásu megegyezésről. 

Mussolini tehát egyelőre el- 
ejtette a revizió gondolatát. 

Gömbös Gyula az „Angrif" je- 
lentése szerint Rómában minden 
megegyezés feltételévé a reviziós 
problémát tette, amit Mussolini el- 
utasitott és igy Gömbös minden el- 
lenkező hireszteléssel és a tényleg 
fenálló bará ságos együttmüködés 
dacára reviziós tervével megbukolt- 
nak tekinthető. 

m.... 

Hifler és bünfársainak, a Reic5ősfagapalotfa 
felgyujtóinak bünpöréf nemszetközi bizotíság 

fogja ellenőrizni Dárisban 
PÁRIS. A német birodalmi [ 

főtörvényszéknek azzal az elha- 
tározásával kapcsolatosan, hogy 
a birodalmi gyülés palotájának 
felgyujtásával vádolt Van der 
Lubbe számára hivatalból két 
német védőt rendelt ki és nem 
engedte meg, hogy külföldi 
ügyvédek vállalkozzanak a vé- 

ből és politikasokból nemzetközi 
bizottságot alakitottak, amely- 
nek az lesz a feladata, hogy a 
berlini főlárgyalással egyidejü- 
leg és párhuzamosan ellenőrizze 
a bünpört és annak esetleg 
homályban maradó titkos rugóit 
felfedje. A nemzetközi bizott- 

g0t, Amerikának két, Spanyol- 
országnak egy tagja van a 
bizottságban, Svédország ré- 
széről önként jelentkezett Bran- 
ting volt miniszterelnök, Bel- 
gium is képviselőt küldött ki és 
Oládszország részéről Nitti volt 

ságban Pritt képviseli Angliát, minisztert jelöjték ki 
Bergey képviselő Franciaorszá- radalomról beszéljünk. Mi nem va- 

gyunk a könnyü jóslások hivei, mi 
a magunk kis környezetében egy kis 
támpontot keresünk, amelyen még a 

delemre. Párisban jogászok- 
.. 

Valda miniszterelnök nem enécdi a világrecsegés közben is szilárdan 
megtudunk állani. Szeretnők, ha a 
kormány bármilyen eszköz igénybe- 

é- 
a- 

dó; 
akár csak néhány esztendőre is olyan 
zazdasági vérkeringést tudna terem- 
eni, amely a társadalom egész szer- 
ezetét ellátná elegendő vérmennyi- 
séggel és fönntartaná ezt az organiz- 
ust mindaddig, amig a világ helyzete 

Egyensulyba jön, Nem kell törődni 
A külföld aggodalmával, nem kell 
örődni azzal, hogy mit szólnak majd 
hitelezők, ma az erő éppen abban 

elentkezhetik, ha minden figyelem 
befelé koncentrálodik. Csak dikcióz- 
kanak a külföld politikai titánai to- 

bra is forradalomról, mi pedig 
naradjunk meg a teremtő munka 
nellett, amely vér és forradalom nél- 

1s megadja a mindennapit szá- 
, unkra és igyekezzünk ezzel a biztos 

9 attal a MacDonaidok, a Göbbelsek, 
alinok és Mussolinik fölé emelkedni. 

üi 
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ételével, akár a lej felhigitásával és 

dabonaárak fulsádos zuhanását 
A kormányt állandóan a gabona- 

probléma foglalkoztatja, Vaida mi- 
niszterelnök odanyilatkozott munka- 
társunknak, hogy nem türi a gabona- 
árak tulságos zuhanását. A gabona- 

forgalom szabad lesz, de a kor- 
mány maga fog vásárolni, hogy az 
árnivót tartsa és a szükségés fede- 
zetre vonatkozólag már meg is egye- 
zelt a Banca Nationalaval. 

mamat ölaaaa 

AZ ellenzéki lista évőzött a kereskedelmi 
és iparkamaárai választáson 

A kolozsvári Kereskedelmi és Ipar- 
kamara julius 30-ra kitüzött válasz- 
tás alkalmából csak a kiskereskedők 
csoportjában volt választás, mig a 
másik három csoport csak egy-egy 
jelőlő listát adott be amit ugyanek- 
kor elfogadottnak is nyilvánitottak. 
A kiskereskedők csoportjában az el- 
lenlistát a Siatul Economic melynek 
elnöke Tuftli Richárd volt polgár- 
mester állitotta fel. A Sfatul Econ9- 
mik listavezetője Pap loan, a többi 

jelöllek: Kacso Todor. CGrigorita 
Teodor, Lusztig Tibor, Hagan Péter, 
Grün Sándor, Scortescu Gh., Mayer 
Mihály, Pop Valer, Szilágyi Lajos 
és tiz póttag. 
A választást több mint kétszáz 

szavazattöbbséggel a Sfatul Econo- 
mic listája (2-ös lista) nyerte. 
A Kereskedelmi és Iparkamara ve- 

zetőségét a közeli napokban a ka- 
mara tanácsa fogja megválasztani. 

Megölt 30 
embenrt a fel- 
robbant vonat 

MADRID. Borzalmas szeren- 
csétlenség történt Venta állomás 
közelében, ahol egy teljes se- 
bességgél robogó municiós vo- 
nat ismeretlen okokból felrob- 

bant. 
A szerencsétlenség következ- 

tépben 30 ember meghalt, többen 

pedig életveszélyes sebesülése- 
ket szenvedtek. 
A nyomozás megindult, a ha- 

tóság kommunista szervezet 

merényletét sejti. Két gyanus 
egyént letartóztattak.
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Eóu csész városnegyed vércs harcot folu- 1 uparosol 

endég taloti a banditákkal Honstancában 
Pénteken megkezdték a katona A lat Tegnap éjjel a konstancai uj ] behatollak Oscar Jacob villá- [ ditákkal. A banditák közül egyet nyugdijak kitizetését. Augusztus 1. én bizotisa 

villanegyed egész lakóssága vé- jába, hogy azt kirabolják. A villa sikerült elfogni, akit a lakósok üzték ki a többi nyugdíjak kifizeté. jfőségéve 
res harcot folytatott a városrészt lakói fellármázták az egész huscafatlá lapitottak. A többi sének terminusát, mégpedig elsején amely 
fenyegető banditákkal. A ban- környéket és a környék lakós- bandita elmenekült. Ezelik az ag09 jelsn alul az a hett fel 

felvette a harco - - etüs nyugdijaka i nyugdi dél, diták karabélyokkal felszerelve sága fe are t ban ről egyelőe meg ines infégked délimi 

ds eninden valószinég szerint a fi Erdélyi 
zetés megszakitás nélkül, vagy kisebb esen 1 Hamis feljelenfés alapján gyilkossággal pádol Fmegszakíiásokkal fog tovább folyu a 

fak meg egy brailai kereskedőt Na azzeletg élns Bánái ,ági m 
í g e inter 

Braila. Néhány héttel ezelőtt be- érdekes fordulat történt. l szélhüdésben halt meg, ugy, hogy veniált Bukarestben, hogy az 1932 olyasól 
számoltunk azon ügyészségi feljelen- A napokban ujabb feljelentés ér- minden gyilkossági feltevés teljesen évi nyugdijhátrálékokat számitsák be azdti 
tésről, melyben Raducanu Oielean kezett az ügyészséghez, mely szerint kizárt, az 1932 évi adóhátrálékokba, Az in. m tai 
brailai nagykereskedőt azzal vádol- Gheorgae lordanescu kereskedő, aki Az ügyészség, amely az első fel- tervenció eredménnyel járt, amennyi- né 
ták meg, hogy ő volt az elkövetője 1926.ban hirtelen elhunyt nem ter- jelentés alapján sem jutott semmi ben keddtől kezdve a 32 évi adól Az ! 
egy 20 évvel ezelőtt történt gyilkos- mészetes halállal halt meg, hanem konkrétum birtokába arra a megálla- ezekkel a hátrálékokkal ki lehet mamelye 
ságnak, melynek áldozata Nicolae egy nézeteltérés alkalmávai Oteleanu pitásra jutott, hogy a feljelentések egyenliteni. ismert 
Gagu nevü Gemenele községi föld- aki barátja volt ölte volna meg. azonosak és bosszu művei. Oteleanut A nyugdijasok tiltakoznak a 31 - köz 
műves volt. A brailai ügyészség a Az ügyészség elrendelte a hulla szabadlábra helyezték és széleskörü évi hátrálékok már emlitett elinté. kat az 
feljelentés alapján bevezette a vizs- exhumálását. A boncolás azonban nyomozást inditottak a feljelentő ki- zése ellen, Teljesen igazságtalanság. soráva 
gálatot, melynek folylán egy igen ! megállapitotta, hogy lordanescu sziv-' létének megállapitására. nak tartják azon eljárást, hogy saját 

ssesssesseens pénzükért, illetve jogos követelésü. 
kért felbélyegzett kérvényt kelljen irását 

Iui vannak a bonok Olaszorszás álvesziavolt német birodalom szdzlok ern ésevi tlnán 
t egs pgiükyékaatóok szerepét Moözép-urópában östktatelea 
ciós pénztár által megküldött kérvény- Genf. Jól informált helyről szer- l Duna-medence politikai reorganizá- ük atak tzvisetők és förhek sora talma 
formulák, amelyeket az érdekelteknek zett értesülésünk szerint az olasz-) ciójának ügyéi. Az egyik ut a kis- miniha a nyugdijasok nem inkább hoszú be kell szerezniők, hogy azokon ki- magyar kormányelnöki eszmecseré- antanthoz való közeledés, a másik Volnának rászorulva erre a keserű tcélt, 
töltve kérhessék az adóbonok kiszol- vel kapcsolatban kétségtelenné vált, az osztrák-magyar gazdasági szövet- segitségre, mert végeredményben a feljesi 
gáltatását. Ilyen bonokra mindazok- hogy Olaszország most két párhu- ség uja, amely alakulatban később államkötvény nég sen ) ann i Sz0 
nak igényük lehet, akiknek az állam zamos uton igyekszik szolgálni a I Olaszország is résztvenne. t a készpénz. É y 
1932. év előtti időrő, anyagok szál- mint a készpénz. És hogy mit lehei Keresi 
litása miatt tartozik. A bonokat csak fefefffffefe majd velük csinálni, az a jövő titka, fani 
adó kiegyenlitésére lehet felhasználni ( 
és bizonyos birságok fizelésére. Elv a ák 
az, hogy csak az 1932. év előfiről ar a 
származó egyenes adoóhátralékok és gond 
biróságok fizethetők vele vissza. A ( Ne 
bonok 1935 április 1.én lejárnak. A ( küzde 
bonok 4 százalékos kamatot hoznak (ű javdé 
és állampapir jellegével birnak. Bár- keres 
mely bank garanciaképen köteles a é lenni 
bonokat ellogadai. Az érdekeltek fi- ű BUcAae julias 30 tek 

elmét felhivjuk reá, hogy szerezzék ramoton. 
be a kérvényinintákat z iletékes ( 2 hangya ay n2-1ő Hankea iáda aljó 
pénzügyigazgatóságtol, azok rovatait ű BUDAPEST 13.05 hangv. 18 zongora I9 galm 
gondosan töltsék ki, mert csakis a ü szalonzene. 22.12 cigányzene. 23.20 g Ok 
hivatalos blankettán kiállitott kérvé- ű 24.20 Ja z nács 
nyeket veszik figyelembe. A bonok BUcA susztus 1. keres 

. 
r kiadását szeptember 1. én megkezdik. hangv 21 ének, ana ggizene Ba 

DARESTló. e igányzene 14.30 kéz és 
i a jamboreer , Ma temelik Mayer vegyen kölcsön a Regedü, 2130 eteaok aazete 24sz 

Ferenc nyomda- eluji villanyüzemtől. aamaea edó 
1lulajdonosi eeeeeee 1 

1 

Ma délután temetik el Mayer Fe- A kölcsö dij 30 [] 0 fü létez 
renc kolozsvári nyomdatulajdonost, II 1 üV II A kere 
a „Jóestét" szerkesztőfulajdonsának, 12 6avi kölcsöndij kiegyenlitése után Az 1923. Április 1 én életbelép kelt 
Máyer Antalnak testvérbátyját. Mayer a k, a eonai tul onába me dz tetett egyenesadótörvényen az utols tott 
Antial gyászában Kolozsvár egész gy tiz év alatt eszközölt összes mó H 
társadalma osztozik, mert a jólelkti, A villanyüzem modern vasalói félóránként 2 lei 30 bani dositások figyelembevételével - lapo 
becsületes nyomdatulajdonost min- áramot fogyasztanak, mig a világitási rabatot élvező A pénzügyminiszterium által kör mel) 
denki szerette. i fogyasztóknak csak 1 lej 41 baniba ke- D5 zétett nem 

rül, tehát lényegesen olcsóbb, törvény sáe 
: .z mint a vasalás bár- 3z 

Megbizhatóságáról mely sziszté- eesgysnesadók sztét éel és oicsóságáról közismert a mája. a ől jun ez kezzék jövedelmi adó létesitér férá 
f iv« 

ő 1 ] I ű ; 5 1 I Ell ürgősen jelentkezzék az Teljes magyar forditás a 

ARA 50 LE! eló/ 
szücsüzlei ELECIRICI CIUJ 

(Barátok temploma mellett) S. . z ONSU M viss 
Szörmék nyári . zgazdasági el: 
zását teljes saranola propaganda üzletében. ujság kiadása ked 
mellen eze srRaDA MEMORANDULUI No. 13. Megrendelhető a kiadóhivataltó) sza 

A Claj Kolozsvár Str, lulia Manit j 99999 Sss 

Olcson, szépen, úuorsan, icst, tiszűit BAL0G Sír. Cipariuló 

Helriai " 
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Élelmiszer Ujsá" 
A romóániai füszerkereskedők, hus- 

igarosok, liszt és gabonakereskedők, 

vendégiősök Élelmiszer Ujság (Ali 
mentatia Lebensmittel Zeitung) cimen 

egy igen tartalmas szaklapot adtak ki. 

A lap kiadóhivatala és szerkesztő 

pizottsága az Erdélyi Kurir szerkesz- 
föőségével egy megállavodást létesitett 

amely szerint az Élelmiszer Ujság 
heti jelentései minden hétfőn az Er- 

délyi Kurirban adják közre és az 
Élelmiszer Ujság előfizetőinek az 

Erdélyi Kurir hélfői számát dijmen- 

tesen megküldi 

Az Erdélyi Kurir ezen közgazda- 
sági munkájával csak nagyszámu 

olvasótáboránakakar szolgálatot tenni 

azon kereskedelmi érdekek felkaroldsa 

mellett, amelyel az ország kereskedői- 

nek tartozik. 

Az Élelmiszer Ujság bevezető sorát, 
amelyet Engel Gyula az országszerte 
ismert közgazdasági szaktekintély irt, 

- közreadjuk, hogy fentt állitásun- 

kat az ő őszinte, lelkes és megértő 
sorával is dokumentáljuk. 

VEZÉRCIKK ... 

irására kért fel e lap m. tisztelt 

Szerkesztője és én köszönettel vállal 
tam e megtiszteltetést. 

Ezalatt azt értem, hogy ennek tar- 
talma vezesse, irányitsa a lapot jövő 
hoszú életében s előmozditsa azt a 
célt, amiért megindult és amelyet 
teljesitenie kell; 

Szolgálni előmozditani az általános 
kereskedelmi érdekeket; felvilágosi- 

tani a kereskedőket; eszméket fel 

venni s továbbitani; nevelni, ápolni és 

növelni a kereskedők között az össze 

tartás és tömörülés szükségességének 
gondolatát. 

Nevelni a kereskedői önérzetet, 
küzdeni a tisztességes kereskedelem 

javáért, de küzdeni a tisztességtelen 
kereskedelem ellen; bátor szószólója 
lenni minden igaz kereskedői érdek- 
nek és amelleti erős s nyilt védelmet 

nyujtani a kereskedőt bármely ol- 
daltól támadó, vagy fenyegető moz 
galmak elilen., 

Oktasson, segitsen és legyen ta 
nácsadója minden hozzá forduló 
kereskedőnek. 

Bontsa ki az összetartozandóság 
és összetartás zászlaját hogy e 
zászló körül csoportosulhasson min 
den becsületes, dolgozni akaró és 
tudó, hazáját szerető kereskedő. 

Ne felejtse el soha, hogy csak úgy 
létezhet, csak úgy boldogulhat, ha a 
kereskedőknek, az „övél".nek érde 
kelt szivből védi és jogaik felett, nyi 
tott és éber szemmel örködik. 

Ha ezek a „vezér" elvek fogják a 
lapot irányitani és erről az űfról, 
mely egyuttal az igazság útja, le 
nem tér, úgy a lap, mely „ma" vál 
ságos vilagban a mai „ilágégés 
közepén, a kereskedő exisienciájának 
biztositását és a ma még mindig 
uralkodó kereskedő. ellenes atmosz 
férában a „megéttés szellemét van 
hivatva szolgáini, élni és erősbödni,- 
a körülötte csoportosuló kereskedő 
előfizetők száma pedig, napról napra 
emelkedni fog. 

És akkor én is örömmel fogok 
visszatekinteni e lapban megjelent 
„első" cikkemre, mely egy új, keres- 
kedői érdekek érdekében megjelent 
szaklap oldalán jelent meg 

ENGEL GYULA 
az aradi és aradmegyei kis- 
kereskedők Szindíkátusának 

Elnöke 

. 

EnDÉLYI Kunin 
; 

pénzcbélyeszést és a bankok Iciodlalását 
kivánta a belérádi munkásszövetség közévülése 

Zágráb. A jugoszláviai munkás- 
szövetség közgyülést tartott, amelyen 
a munkáskérdéseken kivül az aktuá- 
lis gazdasági problémákkal is fog- 
lalkoztak. 
Többek hozzászólása után határo- 

zati javaslatot fogadtak el, amelyben 
a közmunkák haladéktalan megkez- 

dését, a negyvenórás munkahét be- 
vezetését, az aggkori és halálozási 
segély bevezetését kivánja. A határo- 
zati javaslat utolsó szakasza a ban- 
kokkal foglalkozik. 
A munkásszövetség kéri az összes 

pénzintézetek nacionalizálását. 
Végül Haramica elnök záróbeszé- 

dében kérte a kormányt, hogy ren- 
delje el a pénz felülbélyegzését, 
vagyis a defiációt vezesse be. A 
felülbélyegzés végett benyujtott pénz- 
nek egy bizonyos százalékát az állam 
vonja be és ezt, mint kölcsönt vegye 
igénybe közmunkákra, 

.................eeeLTEtESeoLott tees
eLoesea eeseeoTeeoe 

Cegujabb jelentések a gabona[ 
és liszípiacról 

Temesvár az alábbi terményárakat 
jegyzi julius végén 

Uj buza promt Lei 360- 
, lülius végére ,, 350- 
„„ augusztus ,, „, 320- 
„ sSzeptember,, ,, 320- 
„ oOktóber ,, , 330 - 
Rozs uj , 280- 
Arpa uj „150- 
Tengeri „ 190- 
Zab uj „ 190- 
Tökmag 600 - 

100 kilogramonként Bánáli feladó- 
állomáson. 

Nagyváradi terményárak : 
Az uj buza megjelent a váradi 

piacon és azonnali szállitásra 420- 
jeivel jegyzik. 

Árpa Lei 150 - 
Rozs „ 250- 

e5 ASAta 

áyóévtürdőben FELIX 
mmmIIIII TTTETT AT E TE ATETT 

Biztos gyógyulást rheumatikus bántalmak ellen. - 

Olcsóbb,jobb, kényelmesebb,mint bárhol. 
Elsőrendü penzió (szoba, fürdés és nagyszerü étke- 
zés, dietikus is) Julius-auügusztus hónapokban ?20 
lei. Gyermekek nyaralását teljes felelőséggel 
vállaljuk Román, német, francia felügyelettel nagy- 
szerü ellátással mapi pemzió 100 lei. Különféle 
szórakozások a vendégek részére: Tennisz - Strand 

fürdő. - Elsőrendü jazz-zene. 
Minden este tánc. 

tCteszakadit a kávébáz menye- 

zefe és maga alá ftemefte a 
pvendégekert 

IASI. Szombaton éjjel a Cis 
marei uccában lévő központi 
kávéházban váratlanul leszakadt 
a kávéház mennyezete s maga 
alá temette a kávéházban tar- 
tózkodó vendégeket. A mentők 
a tüzoltóság segitségével a ro- 
mok alól kihúzták az eltemetett 

Az ecetgyárosok országosgyülést 
tartanak Bukarestben 

Erdély és Bánát, valamint a 

Regát és Bucovina ecetgyárosai, 

mintegy 200 ecetgyáros tart or 

szágos gyülést Bucarestben au- 

gusztus 8 án. Ezen a gyülésen ala 

kul meg az országos Ecetszindi 

kátus, amely képviseletet kell 

hogy nyerjen a központibizottság 

ban, hogy az érdekeltek delegá 

(usuk révén minden alkalommal 

felszólalhassanak a szakma sérel l 

Tengeri Lei 210 - 
Zab „230- 

100 kgr-ként Nagyvárad feladóál- 
lomáson. 

Temesvári liszípiac. 
Az uj liszt alig jött a piacra, az 

árak most alakulnak ki: Nullásliszt 
azonnali szállitásra 780-800. 

Augusztus elsejei szállitásra az 
árak a következők: O. liszt 720, 
4. liszt 640, 6. liszt 460. Augusztus 
közepei szállitásra: 0. liszt 680, 
4. liszt 600, 6. liszt 420 lei 100 
kgr-ként zsákkal együtt a malomból 
szállitva. 

Kenyér árak Cluj: 

fehér (zsemlye) 10 
fél barna 9 = 
egységes 750 
buza - 

vendégeket. Haláleset nem tör- 
tént, de többen életveszélyesen 
megsebesültek. 
A sebesülteket kórházba szál- 

litották. A rendőrség bevezette 
a nyomozást, annak megállapi- 
tására, hogy kit terhel a felelős- 
ség a szerencsétlenségért. 

mei ügyében, amelyek az ecetszak- 
mát az utóbbi időben érték. Köve- 
telni fogja, hogy a törvényhozás a 
szesztörvény megalkotásánál te 
kintettel legyen erre, Már eleve 
is tiltakoznak az egyoldalu tör 
vénytervezet ellen, amely előnyös 
helyzetbe akarja hozni a faszesz 
gyárosokat az ecetgyárosokkal 
szemben. 

TÖRVÉNYSZÉK 

Egy pofon, amiéri 
nem jár bünrtetés 

Cluj Kolozsvár. Pofozkodási ügyet 
tárgyalt a kolozsvári járásbiróság, 

melynek szenvedő hőse egy felpofo- 

zott pincér, Derbak Jenő, mig a 
pofozó szeretője egy volt ország- 
gyülési képviselő. 

Az eset egy évvel ezelőtt a New- 
york kávéházban játszódott le, ami- 

kor is a képviselő szódabikarbonát 
rendelt és a pincér megfeledkezett a 
rendelésről. 

A biróság megállapitotta, hogy a 
pofozás tényleg megtörtént, de meg- 
állapitotta azt is, hogy a rendelt 

szódabikarbonát a pincér tényleg nem 

szolgálta fel. Megállapitotta továbbá 

azt is, hogy a pincér kihivóan visel- 
kedett a vendéggel szemben, amikor 
az őt felelősségre vonta. 

A pofon tehát nem volt indoko- 
latlan, de még sem volt szabad, 
eszerint a képviselőt a biróság bü- 
nösnek mondotta ki, de nem itélte 
el, még csak pénzbüntetésre sem. 

A felek az itélelben megnyugod- 

tak, vagyis a kecske is jóllakot!, a 

káposzia is megmaradt: elégtételt 

kapott a pincér, de a képviselő sem 
járt rosszul, 

emememememememeltééméméemi 

Egy kis stalisziika 
a Magyar PDárii 
Sonalyák mükö- 
déséről 

Mit mondanak a számok ?! 
1932 december hó 18-tól 1933 áp- 

rilis 10 ig 66 ülés volt a képviselő- 
házban. Ezen 66 ülésről hiányoztak 
a Magyar Párti képviselők a követ- 
kező sorrendben : 

Értsük meg jól, hiányoztak - nem 
pedig résztvettek. 

1. Abrudbányai Ede hiányzott 49 
ülésről. 

2. Barabás Béla hiányzott 51 
ülésről. 

3. Bethlen György hiányzott 48 
ülésről. 

4. Ferenci Zsigmond hiányzott 49 
ülésről. 

5. Hegedüs Nándor hiányzott 49 
ülésről. 

6. Jakabfty Elemér hiányzott 51 
ülésről. 
ér Jósika János hiányzott 44 ülés- 

ról. 
8. Sulyok István hiányzott 49 

ülésről. 
9. Szabó Béni hiányzott 52 ülésről. 
10. Szentkereszti Béla hiányzott 

50 ülésről. 
11. Laár Ferenc hiányzott 34 ülés- 

ről 
12. Pál Gábor hiányzott 42 ülésről. 
a Willer József hiányzott 4 ülés- 

ről. 
14. Gaál Miklós hiányzott 50 

ülésről. 
Eszerint 924 megjelenésből 790 

ülésről hiányoztak. 
Ezek is jól dolgoznak!1 



Helyreigasitás 
A kolozsvári városi járásbiróság 

julius 28 iki itélete alapján a követ- 
kező helyreigazitó nyilatkozatot kö- 
zöljük le: 

T7. Erdélyi Kurir szerkesztősége Claj. 
Lapjuk ez évi 7. számában, a 3. oldalon 

Bereczky Vilmos aláirásával egy cikk jelent 
meg, melynek cime: Egy Sattier nevezetü 
spicli, stb. Ezen cikk állitásai nem fedik a 
valoságot. 

1. Nem vagyok a nyomdai kisiparosok 
cimzetes titkára, hanem valóságos titkára. 
2. Nem veszélyeztetem a román állam és 
az erdélyi kisebbség helyzetét, mert tevé- 
kenységem miatt ellenem semmiféle eljárás 
nincs folyamatban. 3. Senkit nem jelentet- 
tem fel adócsalás cimen azért, hogy meg- 
zsarolhassam, 4. Igaz azonban az, hogy a 
forgalmi adóról szóló törvény 30 szaka- 
szában lefektetett elvek alapján és a hely- 
beli nyomdatulajdonosok nagyobb részének 
tudtával több olyan cég elien tettem fel- 
jelentést nevem aláirásával, akiknek a 
működése ellen a nyomdaipar egyetemes 
érdekei szempontjából kifogás emelhető, 
az ilyenek káros munkáját a hatósági 
beleavatkozás által akartam fékezni. 5. Nem 
létesitettem országos szervezetet, mind- 
össze csak azt tettem, hogy Aradra, az 
ottani Ipartestületben levő nyomdai szak- 
osztály elnökének irtam egy levelet arrol, 
hogy miként védekezzenek az ipari kon- 
tárok ellen és azok ellen, akiknek a nyom- 
daiparban nincs helyük. 6. A mai napig 
csak 1 oluji iparos ellen van folyamatban 
az eljárás az én feljelentésem következté- 
ben, de ezt sem büntették meg. Nem igaz 
tehát az, hogy jómódu kereskedők és ipa- 
rosok vergődnek az en „adóspicli karmaim 
között", amint azt a plakát hirdeti. 7. Fel- 
jelentésemért eddíg még semmiféle jutal- 
mat nem kaptam. A 25.000 lejes „judás- 
bér" csak a törvényben van meg. Áz ilyen 
jutalmat a törvény biztositja az állam 
tisztviselőjének és mindenkinek, aki pénz- 
ügyi kihágást feljelent, ha azt a vizsgálat 
alkalmával beigazoltnak látják. 8. Ügy a 
hirlapi közlemény, mint a falragasz egyéb 
állitásait más helyen és más formában 
fogom megcáfelni. Dr. Sattler István. 

A járásbiróság itéletének eleget 
téve közöltük le a fenti helyreigazitó 
nyilatkozatot azzal, hogy Sattler 
Istvánról irt összes állitásainkat fenn- 
tartjuk és bárhol azokat bizonyit- 
juk is 

CZAGA LAJOS 
redőnykészitő lakatos 

miühelyét 

Sir. Dacia 7 
(RADÁK U.) 

öelyezfe a41! 
Tanulót azonnalra felveszek. 

osztály megujitási határidejét !1! 

ERDÉLYI KURIn 

Trahomás uccai nő veszélyezteti 
a Tanitók háza környékét 

A feleség és két szép leánya jelenikeztek 
as elcsábiioit apáérri 

Claj -Kolozsvár. Kellemetlen ka- 
landban volt része néhány nappal 
ezelőtt egy közismert kolozsvári tiszt- 
viselőnek, 

Gy. 44 éves tisztviselő a kora esti 
órákban a Györgyfalvi uti lakására 
igyekezett hivataiából, amikor a Ta- 
nitók háza mellett egy nővel talál- 
kozoit. Mondhatjuk igy is, de jobban 
fedi a valóságot, ha azt irjuk, hogy 
akkor ismerkedett meg vele, mert 
Manci uccai nő, akinél az uccai is- 
meretség, vagy az „ismerősség" nem 
nagy ditferencia, A tisztviselő csak- 
hamar beleélte magát az adott hely- 
zetbe és az ellen sem nagyon tilta- 
kozott, amikor a nő a lakása felé 
„vonszolta." 
Ebben még nem volt semmi rend- 

kivüli, mert hiszen ilyen esetek tör- 
ténnek különös és érdekesebb kompli- 
kációk nélkül is, de a hiba a do- 
logba ott csuszott be, hogy a tiszt- 
viselő nős ember, akinek két szép 
eladó lánya van és amikor a nőnek 
a lakására ment a szomszédasszonya 
mindent látott és mint jó szomszéd- 
hoz illik rohanva ment a tisztviselő 
feleségéhez, akit rögtön értesitett 
férje ballépéséről. A megcsalt asszony 
sem volt rest, két lányával rögtön a 
tett helyszinére sietett, ahol férjét in- 
flagranii találta. Heves szóváltás ke- 
letkezett az inflagranti kapott férj 

és felesége között, majd pedig a 
komplikációkat okozott nő sem akart 
tétlen maradni és az asszonyt for- 
málisan kidobta lakásáról. 
A férj hosszu orral kullogott fele- 

sége és leányai után, hátul pedig az 
uccai pille szórta a trágár szavak 
áradatát a szerencsétlen asszonyra. 
Az uccára érve nagy csődület támadt, 
a jelenlevők meg akarlák verni az 
uccai nőt, mivel állitólag már több 
hasonló családi botránynak volt az 
okozója és mondhatni valósággal az 
ilyenekre éhezik, mintha ebben lelné 
élvezelét. Különös előszerettel csalja 
a lakására a nős „jólkonzervált" öreg 
urakat és a serdülő inas és más 
gyermekeket, természetesen, akik a 
„csábitásnak" nem tudnak ellentállni. 
Gy. tisztviselőnek a kirándulás 

mindenesetre kellemetlen lehet, mivel 
felesége ezek után semmiképen sem 
hajlandó megbocsájtani és igy a fi- 
nálé a törvönyszék előtt játszódik le 
ahol ezért a ballépéséri majd ki- 
mondják a válást. 
Olyan hirek keringenek a förténe- 

tünkben föszerepet játszó prostituált 
nőről, hogy sulyos és ragályos szem- 
betegségben, írahomában szenved, 
amit a kliensek könnyen megkaphat- 
nak. A hatósági orvos figyelmébe 
ajánljuk. 

A magyar fojás exporf utaf för 
Spanyolországba 

A németországi tojáskivitel meg- 
akadása miatt a magyar piacon igen 
nagy tojáskrach tört ki, A tojás ára 
ugyszólván egyik napról a másikra 
8-9 fillérről 5-6 fillérre zuhant. A 
magyar gazdasági élet egyik érdekes 
problémája jelenleg a tojáskivitel és 
eppen ezért nagy érdeklődésre tart- 
hat számot az a hir, hogy magyar 
tojást akarnak Spanyolországba szál- 
litani. A Spanyolországban lévő ke- 
reskedelmi képviseleteink, elsősorban 
pedig a magyar ügyvivő mindent el. 

Napihirek között... 
Siessen hát, ne késse el a IV.-ik 

követ, hogy a magyar tojás utat ta- 
láljon a spanyol piacra. Részletes 
jelentésben hivta fel az illetékes kö- 
rök figyelmét arra, hogy a spanyol 
piac nagy mennyiségben tudna ma- 
gyar tojást átvenni. A spanyol piac 
tojásszükségletét nagy arányban Tő- 
rökország lálja el, a magyar tojás a 
török és többi kisázsiai és afrikai 
tojásoknak nehezen támaszthat ver- 
senyt, mert a fuvardij igen megdrá- 
gitja a magyar exportot, 

VII. ÉVFOLYAM 9. SZAM. 

arékirdetések 
= 

et tm........ 

E rovatban minden szó 1 lej. - Vasta 
belüvel szedve2 L. - Á legkisebő i 

apróhirdetés 10 L. 

Szerkesztői üzenetek : A kért cim. „Park Szálló Timisoaras, fim 
Feltétlenül intelligens (iskolákat végzett) urihölgyet gépirónőnek keresek. Olyan uriasszonyt, vagy urileányt, akinek akinek otthona nincs. Hletve: aki a miliőből amiben él: szabadulni szeretne. Munkája könnyü és kevés. Családtagként szerepel. Anyagi igéryeket és részletes referenciákat sajátkezüleg irt levéilben, egészalakot mu- tató fényképpel és válaszbélyeggel FELEV Bertalaa, Sümuleu, via Mercurea Ciuc cimre kérek. 

Aranyért, ezüstért legtöbbet fi- zet Orakirály, Széchenyi tér II. 

Női tavaszi kabátok mélyen leszállitot í an atőlruha uidontágok, férfiruiha, külon 
zismert legolcsóbb b i forrása Park üzlet, Mior u. ezvásárlási 

Állandóan cserepes azálliák, Ka.- méliák, ciklamenek, cineráriák. primulák, jácintok és tulipánok, magas és törperózsák orlás i mennyiségben, pásmák és szoba- fenyők, kertek kiültetéséhez min- denféle növények dijtalanul elül. tetve. .evágoti szegfük, ibolyák, Moszoruk, csokrok jutányos áron Szathmárinál, Str. Grigorescu 13 (Rákóczy-ut) és Fanteneli s. - 
Telefon 730. 

? szobás szuterin lakas a város köz- pontjában augusztus 1-től kiadó, Cim a kiadóban. 

Villanyondolálás a legujabb párisi szerekkel legnagyobb sikerrel és ered- ménnyel ami ezideig nem létezett Mussz holgyfodrászat Piafa Unirii 17, Leszállitott 

MHodegának, vendéglönek alkal- mas két darab puld üveges élel- miszer polccal, jutányos árban eladó. Lovag utca 5. Tanitókháza 
mögött. 

Látogassa meg 
az ujonnan megnyilt 

„CORDIANA" 
textil, selyem, női és férti ha- 
risnyaáruházat. - Nagy választék 
inganyagokbam - Ölsó átak 1 
PIATA UNIRII 22. (Főtér) Albina 

bank udvar. 

böngészve kellemetlenül lepné meg Önt, ha azt olvasná, hogy sorsjegye 
melynek megujitásáról megfeledkezett, másnak hozott szerencsét i 

Az Allami Osztaálysorsjáték! 
Erdély és Bánátf 6ivatalos főelárusirója 

Banca Iliescu S. A. Cluj 
Egéesz Romania tudja, hogy már sok milliót fizeltünk ki szerencsés ügyfeleinknek. 

A legutóbbi huzáson nálunk nyerték az ,000.000 
fei fönyereményi is. A szerencse utja mindenkinek nyitva áll, de csak az nyerőe, akinek sors- 

jegye van. Vásárolja meg Ön is sorsjegyét nálunk, hogy résztvehessen a huzáson. 

Erdély legnagyobb oszfálysorsjáfék üszlefe: 

KERESKEDELMI HITELINTÉZET RÉSZVÉNY. 
TARSASÁG CLUJ PIATA UNIRII NMo. 20. a román állami osztály- 

.. sorsjátlék főlelárusitója.
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miniszierelnök 

mégis ellátogai 
Romániába 

pPáris, Beavatott helyről szerzelt 

resülések szerint Herriot augus
ztus 

án Marseillesben hejóra száll s 

ngorába utazik, majd törökországi 

tja befejeztével szovjetterületen fog 

orutat tenni, A volt francia minisz- 

erelnök Oroszországból kontinen- 

ális uton Lengyelországon és Ro- 

ánián át tér vissza Franciaországba. 

erriot voli francia[ 

ERDÉLYI KUPID 5 

Duplaerős mlorhás üvel 

LITERE .50 BANI! 

arrikád 6a 

NEWYORK. Roosevelt, az 

gyesült Államok elnöke most 
ár nyilt harcot folytat Európa 

llen. Auglia megalakitotta a 

antsterling pénzterületet és ehez 

nétlőy képviselő ter- 

pezelet készifeiti a 

kisebbségi nyelv. 

Sasználaíról 

Rélhy Imre dr. a magyar kisgazda- 
párti képviselő egyik parlamenti 

interpellációjából kifolyólag memo- 
randumot nyujtott át Serbán Mihály 
kisebbségügyi miniszternek a kisebb- 
ségi nyelvek minimális használata 
ügyében. 

Réthy képviselő kéri, hogy azon 
mal léptessék életbe a következő in- 
tézkedéseket ott, ahol a kisebbségek 
nagyobb számban élnek: 

1. Minden közérdekü hirdetmény, 
történjék az élőszóval vagy irásban, 
kisebbségi nyelven is eszközöltessék. 

2. Sürgős esetekben valamint sze- 
gényeknél fogadjanak el a közigaz- 
gatási hatóságok kisebbségi nyelven 
irt beadványokat is. 

3. Magánszemélyeknek kik az ál- 
lamnyelvét nem beszélik, a hatósá- 
gok által küldött rendeleteket rövid 
kivonatban közöljék kisebbségi nyel- 
ven is annak tartalmát. 
4. Minden idézésre irják reá 

kisebbségi személyeknek az anya- 
nyelvén is, hogy hol, mikor és mi- 
lyen ügyben keli megjelennie. 
..... 

el
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Bristol 

Bristol 

Bristol szállota 
Budapest Dunapart 

árban és szolgál- 
tatásban vezet! 

Szoba teljes ellá- 
tással személyen- 

ként napi 12.- 

pengőéri. 

ISCIHHER 5.1. Uvenüzlet, Elu 

rcokaf folytataz amerikai 

munkásság Roosemeli ellen 

Kanada is csatlakozott. A dollát ] tüntet és barrikád harcot folytat 

egyre esik. A newjorki és a karhatal) nmal. Roosevelt el- 

csikágói tözsdéken megállt min- 1 vesztette népszerüségét. A gaz- 

den iorgalom, a gazdasági élet ] disági összeomlás elkerülheet- 

elvesztette a fejét. A munkásság [lennek látszik. 

Avallásközi vilácszövetséé konércsszusát 
szeptemberben tartják mes 

Noviszád. A vallásközi világszó 
vetség szeptember 3 tól 12 ig be- 
zárólag 

Noviszádon tartja ezévi világ 
kongresszusát, amely a nemzet- 
közi életnek mindenkor egyik 
fontos eseménye. 

A világszövetség még a háboru 
előtt alakult meg, de igazi aktivitá- 
sát csak a háboru után kezdte meg, 
céljául tüzte ki a népek egymáshoz 
való közeledésének és az egymás- 
közti békének elősegitését. 

A szövetség amelynek központja 
Brüsszelben van, minden évben 
megtartja kongresszusát. 

Legdevezetesebbek a brüsszeli és a 

tavalyi londoni összejövetelei voltak. 
Ezeken a kongresszusokon Jugosz- 
láviát és egyben a pravoszláv egy- 
házat eddig dr. Csírice Irinej bácskai 
görögkeleti püspök képviselte, aki a 
világszövelség végrehajtóbizottságá- 
nak is tagji. A kongresszusokat 
mindenkor egyik nyugati állam fő- 

városában tartották, ebben az évben 

azonban elfogadták dr. Csirics frinej 
püspök meghivását és az 1933 évi 

kongresszust Jugoszláviában Novi- 
szádon rendezik meg. Napirenden a 
nemzetközi események letárgyalása 
szerepel vallási szempontból és a 
kongtesszus előreláthatóan foglal- 

kozni fog a német eseményekkel, a 

katholikus papság és a zsidóság 
punaszaival. 

Véres verekedés az olasz kolonis- 

ták és román munkások között 
Egy 6alott és számos sebesülti 

BRAILA. A dobrudzsai Jacob Deal" kőbányában ronán és 

olasz munkások összeverekedtek a munkaidő leszállitása körül 

keletkezett vélemény eltérése miatt. A verekedés annyira elfajult, 

hogy a munkások revolverüket használták és egy Felice Batalioni 

olasz munkás 19 éves leányát egy Nicolae Olteanu nevü mun- 

kás agyonlőtte, mig több munkást megsebesitett. A merénylőt 

letartóztatták. 

Bukarest, Nimcopol bukaresti ke- 
rületi rendőrfőnök borzalmas családi 
tragédiájáról kell beszámolnunk, 

Megállapitották, hogy a gyilkos 
ságot a felesége követte el. 

A tragédia hire a fővárosban nagy 
feltünést keltett. A nyomozás most 
abban az irányban terelődött, hogy 
az asszony miért követte el a bor- 
zalmas tettet. Az első feltevés az volt, 
hogy féltékenységből őlte meg férjét, 

de ezt elvetették, mert a rendőriőnök 
már 56 éves volt. 

u A gyilkos asszony előbb agyon- 

lk.. 

Szovjet kém volt a meggyilkolt 
bukaresti rendőrtiszt felesége 

A gyilkos asszony előbb agyonlőtte 

férjét, azután felakaszfolta magát 

lőtte férjét, majd felakasztotta 
magát és meghalt, 

A rendőri nyomozás annyit megál- 
lapitott, hogy Nimcopolné sokat járt 
a munkásnegyedbe és érintkezést 
tartott tenn munkásvezetőkkel. Le- 
hetségesnek tartják, hogy 

az asszony kommunista kurirok- 
kal állott összeköttetésben, az is 
lehet, hogy kémkedett 

és az ura, aki rendkivül lelkiismere- 
tes rendőrtiszt volt, rájöhetett fele- 
sége üzelmeire és ebből keletkezett 
a borzalmas esaládi tragédia. 

Maelátkozottszerelem 
Bünügyi regény. 

Irta : Dr. BENKŐ ZOLTÁN. 

(38) 
Ekkor kinyitotta szemét, Tekintete 

rám esett, soha életemben nem fo- 
gom feledni e tekintetet. A férti né- 
hány szót intézelt hozzám, de én iz- 
gatottságomban nem hallottam, De ki- 
falálhattam a valót. Kivettem tárcámat 
és e kérdést intéztem hozzá; - 
Szolgálhatok-e bankjegyekkel ? - 
Nevét uram, ha szabad kérnem! 
- rebegé tompán, Azután reszkető 
kézzel vette át a bankjegyeket. - 
Becsületszóra veszem kölcsön, Akár 
nyerek, akár vesztek, mához nyolc 
napra visszaadom a pénzt. - Áll 
az alku! - felelém és visszaléptem. 
Nem tartott három percig és adósom 
2000 forintott veszitett. Midőn az 
utolsó pénzt elveszité, láttam hogy 
ismét elsápadt. Azután felkelt. hoz- 
zám lépett és görcsösen szoritá meg 
kezemet. - Grót ur, mondá, adósa 
maradok nyolc napig. Julius 17-én 
pont 12 órakor megkapja a pénzt. 
- Én nem tudtam felelni. Ö pedig 
gyorsan megfordult és távozott a 
szobából. 
- Tizenhetedikén? Hiszen az ma 

van - kiáltá Rétháty Ernő. 
- Ilgen, ma van a lejárat napja. 

- S ön megkapta már a pénzét? 
- Nem, még nem voltam oltan, 

- felelte Gécy gróf és kihuzta 
óráját. 
- Teringettét, már két óral - 

kiáltá. 
- Ördögbe is ! szólt Rozsnyói 

félhalkan és felugrott székéről. 
-, Nos, mi lelte ? fordult feléje 

Rétháty. 
- Bocsánat uraim, távoznom kell! 

Rétháty gróf urnak csak azt igértem, 
hogy félóráig maradok. Az idő oly 
gyorsan telt, hogy megdöbbenék, mi- 
dőn az imént hallám, hogy mily 
késő van már. Bocsánat, uraim, de 
egy percig sem időzhetek tovább. 
- Anélkül, hogy barátjai ellenve- 

tésére hallgatna, Rozsnyói kalapja 
után nyult és kisietett a szobából. 

Két perc mulva Rétháty Ernő gróf 
is elhagyta a vidám társaságot. 
Ő barálját Rozsnyói Alfirédet meg- 

figyelte és észrevevé, hogy milyen 
izgatott lett Géczy gróf elbeszélése 
alatt, Bizonyos gyanu támadt benne 
és elhatározá. hogy a fiatal ember 
után lopódzik. 
De mennyire meg volt lepelve, 

midőn az uccára érve, Rozsnyóit pi- 
lantá meg, ki gondolatokba mélyedve 
támaszkodott a falhoz, 
- Teringettét! Rozsnyói ur, csak 

nem lett rosszul? kérdé Rétháty. 
A fiatal ember összerezzent. 

- Kérem gról ur, felelt azután, 
hagyjon magamra, egyedül akarok 
lenni. 
- Tisztelt barátom, folytatá Rét- 

háty, ön olyan különösen viseli ma- 
gát. Kötelességem parancsolja, hogy 
ne hagyjam magára. 
- De az Istenért, semmi bajom ! 

Menjen, menjen! kiáltá Rozsnyói, 

De Rétháty karjába kapaszkodott. 
- Nem, addig nem távozom ol- 

dala mellől, mig meg nem vallja, 

hogy mi lelte, 
Semmi, épen semmi. Tegye 

meg azt a szivességet és engedjen 
távoznom. 
A gról erélyesen rázta fejét. 

(Folyt. köv.) 

..... 

E 

Evüzedes vevőlnk regen mudják már, Medvire 
szépen 
fesi, 1iszii1 „CIINI" nyár.
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Többszörös háztulajdonos üiszívisclők lak- 
ERDÉLYI KURID 

já a városi természetbeni lakásokat 
Gluj-Kolozsvár. A város tisztvi- 

selői beadványt intéztek a Comitetul 
Localhoz, amelyben elpanaszolták, 
hogy a városi lakásokat olyan magas 
fizelésü tisztviselők lakják, akiknek 
erre a kedvezményre alig van szük- 
ségük, 

de igen gyakran olyanok, akik- 
nek házuk van Kolozsvárt Van 
olyan is közöttük akinek több 
bérháza van, ezekből nagy jö- 
vedelmet huz, miközben kényel 
mesen berendezkedve él a városi 

Kiszedfék a 

ingyen lakásbal. viselők kapják elsősorban, 

Ugyanakkor a város tisztviselői cse- még pedig öt évre. Ebben a ked- 
kély fizetésükből tengődnek és vezményben nem részesülhetnek azok 

ki vannak téve állandóan a ki- akiknek házuk illetve vagyonuk van. 
lakoltatásnak, , / Ha ez a rendszer bevált a CFR- 

a háztulajdonosok molesztálásának, nél, miért ne volna ez jó a városnál 
anélkül, hogy a városi interimár se- hangoztatják azok a tisztviselők, akik 
gitségükre sietne. a reviziós bizottságtól sérelmeik or- 
A CFR nél a természetbeni laká- vosolását kérik. Ebben a kérdésben 

sok kérdése ugy oldódott meg, hogy a reviziós bizotiság a napokban dön- 
a természetbeni lakásokat a csa: teni fog, remélhetöleg a városi tiszt- 
ládos és többgyermekes tiszt- I viselők javára. 

koporsóikból a 6aloft 
cárokait, 609y elvegyék ékszereiker 
I1. Sándor cár koporsóját üresen falállák a szovjei emberei 

Egy varsói lapban a GPU-nak egy 
hajdani ügynöke részleteket közöl 
arról az exhumálásról, amelyet a 
pétervári Szent Izsák katedrálisban 
végeztek, ahol a hajdani cárokat 
örök nyugalomra helyezték. 

A szovjet rendeletére felbontották 
a cárok koporsóit, hogy a velük 
eltemetett ékszereket az éhinség 
enyhitésére kezdeit akció javára 
forditsák 

Először 1I. Sándor cár koporsóját 
nyitolták fel. A halott cár bebalzsa- 
mozott tesle még teljesen ép volt és 
a mellén ott ragyogtak a drágakövek- 
kel ékesitett rendjelek és az ujjain is 
drága gyürük voltak. Ezeket rögtön 
leszedték róla, azután a koporsójá- 
ból is kiforditották, mert a koporsó 
szinezüst volt, ugy hogy szintén ér- 
tékesiteni lehetett, Ugyanigy jártak el 
1. Miklós és II. Sándor cárok holt- 
testeivel is, akiknek koporsójában 
szintén igen sok értékes drágakövet 
találtak. 
A legnagyobb zsákmányt I. Katalin 

cárnő koporsojában találták, amely 
szinte zsufolásik meg volt rakva 
óriási értékü ékszerekkel, drágakö- 

aaaaaaaaaa 

Kiskereskedők figyelmébe ! 
rzaaaztat 

Az üzleti könyvek felfektetését 
szeptember elsejéig be kell 
fejezni, A könyvekfelfektetését, 
könyvelési resianciák feldolgo- 

zását 25 évi gyakorlattal rendelkező 
mérlegképes főkönyvelő, per- 

fekt német levelező vállalja, 
Megkereséseket „Mérsékelt 
dijazás' jeligére a kiadóhi- 

vatalba kérek. ; 

aa 

Herhovit 
Jen 

uridivatszabó 

olcsó szolid áron ké- 
szili a legujabb fa- 
conu ruhákat állandó 
belföldi és külföldi 

szövetraktár, 

CLUJ, volt Bólyai 
és Szentegyház 
ucca sarok. 

vekkel és igazgyöngyökkel, amelyek) szedjék róla a gyürüket és rendje- 
azonban a koporsóban elveszitették leket, a nagy cár holtteste, amely 
a fényüket. már elhamvadt, porráomlott . . . Úgy, 
Amikor Nagy Péter cár holttestét amint porráomiott az orosz cárok 

is kivették a koporsóból, hogy le-1 minden régi dicsősége és hatalma 

SPORTKURIR 
T.M.T.E. kiesett a Nemzeti bajnoki 

küzdelmekből 
Durra mérkőöszés a Ripensia és Dbécsi 

IVDacker közöni 
Bakarest. Juventus -IMTE 1:0, tékos lett kiállitva, A Ripensia mind 

(1:0). Nemzeti bajnokság selejtező- a négy gólját Dobay lőtte. 
mérkőzése, a TMTIE kiesett a nem- Brassó : Brasovia- Dragos Voda 
zeti bajnokség küzdelméből. 3:1. Nemzeti bajnoki selejtező. 

Nogyvárad. NAC-Törekvés 2: 1 Dés : Haggibor-Somes 1:0. 
(1.0) Gollővők Ronay, Kccsis, Nagy Szamosujvár i Junines-Sparta 0:0 
Ödön. Arad; AAC-AMTE 3:1. Olimpia 

Temesvár,. Ripensia -Wecker 43 ATE 4.1 meglepetés. AAC ezüst 
(2:2) Biró Murgu, ki lehetetlenségé- kupa küzdelme. 
vel botrányba fullaszfotta a mérkő- Románujságirók-Magyarujságirók 
zést. Dobay, Bindea, és 2 bécsi já- 1 3:2 (02). 

Farkas Aladárbrassói ujságiró 
film és könyvsikerei PDárisban 
A Párisban nemrég megindult Claude Fartére hires „Csatá". jának 

„Párisi Futár" irja: - Erdélyi, vagy szcenárióját, amelynek operatőrje, 
erdélyi lapokat ismerő olvasóink bi- amint ezi már megirfuk, bátyja, Far- 
zonyára emlékeznek még Farkas kas Miklós és primadonnája, a pil- 
Aladárnak nevére, aki eszlendőkön lanat nagy ífrancia szlárja Annabella 
keresztül a Brassói, majd Bukaresti lesz. A szcenárió csak felépitésének 
Lapok egyik íriss és szinestollu szer- irányvonalában fog ragaszkodni Far- 
kesztője volt. rére regényelképzeléséhez, de kivite- 

Alig egy évvel ezelőtt, bályja az lében, epizódjaiban és technikai meg- 
ismert filmcperatőr, Farkas Miklós cldásaiban teljesen Farkas intenciói 
ösztöszésére otthagyta a viszontag. szerint készül. 
ságos, kisebbségi, ujságitó-életet, 
hogy a nem kevésbé változatos, de i 
korlátianabb lehetőségü filmnél ke. Eladó aranyát vagy bár- 

.... ..... 

ressen boldogulást. milyen ékszer tárgyát 
A tanulóhónapok gyorsan és vigye a „Record 

eredményesen futottak el Farkas aranybeváltóhoz, ahol 
Aladár életében, aki bámulatos köny- ; ; 
nyen illeszkedeti be a számára 1 teljes értékben vásárolják 
és nem mindig veszélytelen miliőbe. meg. 
Kisebb próbálgatások és eredmé- „RECOR D" 
nyecskék után, nem egész egy esz- ....... 
tendő után oly megbizást kapott, Sui gale ejoa ; 
amit már öreg és beérkezett film- 
routiniére-ek is szivesen vennének. Zálogcédulákat ékszerekről mzgas 

árban veszek, alkalmi ékszereladás. Külföldi léte ellenére, az ismert film- 
iróval, Erik Philippivel ő késziti el .

.
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Fogadjunk Pancser el sem his 
ha mondom, kiváncsi vagyok 
hogy Madgearu miért nem tal 
egyetlen egy bankházat sem külf 
dön, amely segitségünkre vállalkoz cikke 
volna 2 Krisz 
- Ezt a következő eset teszi nevez 

lágossá : az ó 
Nagyságos asszony cselédért me hiszn 

a közvetitőhöz, de eredmény néll gyom 
tér haza. áhita 
- Nem találtál ? kérdi a férj) Mi 
- Nem. - Bizo:t 
- Nem volt egy sem? ezt a 
- Dehogy is nem, volt vagy szi krizis 
- Nos? az el 

- Valamennyien szolgáltak m lényt 
nálunk. alás 
- Szóval, akikhez Madgearu( niájá 

gélyért fordult, ezek már ismen) tönöl 
minket 2 A 
- Igen, de Madgearu még mi hozt 

dig hirdeti, hogy fizetni fog. akik 
- De csak hirdeti. erkő 
- Lehet., hogy ugy járnak a idej 

földiek, amint Krausz ur, akinek bará 
telezője azzal dlit elő, hogy sajnál) soly 
Krausz ur, de ebben a hónapi) és f 
nem tudom kifizetni a váltómai. nak 
- Ezt mondta a mult hónap meg 

is - felelte Krausz zh 
- Na és talán kifizettem ?: A 
- Szóval ilyen kedélyesen foly) SÍPIt 

a pénzszerzési kisérletek. azt 
Mára a pénzszerzésnél és a 

délynél maradaunk. ele 
zsid 

kö csak 

Száznál több kiő 
cgásieljárástindiio 
az elsőfoku ipaf peyai 

Satlóság egy N 
Sónap alaii volt 

Cluj Kolozsvár. Az elsőfoku i hitle 
hatóség, melynek dr. Anca az eln min 
elkészitette havi kimutatásáf. A ieki 
mutatás beszámolt az iparhaló ieki 
julius hónepban kifejtett muni hog 
ságáról és azon kihágásokról, al mes 
lyek megállepitást nyertek. K' vilá 
száz kihágásról számol be a kimi volr 
tás, melynek kis része iparenge! sáv, 
nélkül talált iparosokról keresked szel 
ről szól, mig a legnagyobb részű és 
a tanoncok követték ei azáltal, M egé, 
nem látogatták pontosan a tan0 hat: 
iskolát. A kihágásokért az iparh! jövi 
ság kirójja rövidesen a törvény 4 élet 
előirt büt tetéseket. Vol: 

..... han 
r0 

Cikkeink közlését csak lapunk meg vol, 
vezésével engedélyezzük,k csa 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Tfen 

Str. Gh. Barifiu 4 (Volt Malom-", 
Felelős szerkesztő : a 

BERECZKY VILMOS. 
iga 

tcsi, üisztit, mos. Texül lcsfőde srezi.. 
Vari 

hal 
tan 
am 

Nyomatott a LUMEA" könyvnyomdájában Cluj- Kolozsvár, Str. Gheorghe Baritiu No 4 


